

Előfizetési ár helyben
házhöz hordva
vidéken postán küldve

Egész évre — K
Fél évre — K
Negyed évre 60 000 K
Egy hónapra 20 000 K
Egyes szám ára 1000 K

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik minden nap
hétfő és
Ünnepeitani nap kivételével
A lap szellemi és anyagi részét érintő összes közlemények a szerkesztőség vagy kiadóhiv. címére küldendők
Szerkesztőség és kiadóhivatal
V. ker., Kéttemplom-köz

Főszerkesztő: **Hankovszky Zsigmond.**

Telefonszám: 141.

Felölös szerkesztő: **Szabó Ambrus dr.**

LEGUJABB.

Óriási vihar a nemzetgyűlésen.

Telefonon jelentik a *Kecskeméti Lapok* nak: Nagy izgalom között kezdődött ma a nemzetgyűlés ülése, melyen a képviselők csaknem teljes számban megjelentek. Az ülés megnyitása után *Schtovszky* elnök jelent, hogy *Hegymegi Kiss Pál* és *Peitl Gyula* képviselők napirend előtti felszólalásra kértek engedélyt. Felteszi a kérdést, megadja-e a nemzetgyűlés az engedélyt. Az egész ellenek felállott, mire minden oldalról felhangzott: *Kisebbség, kisebbség!* Másodszeri szavazás után az elnök nem adott engedélyt a felszólalásokra.

Közben egymást érték a közbeszólások, melyeket példátlan vihar követelt.

Propper: Gyilkosról nem lehet itt beszélni?

Erődi—Harrach: Nem szabad gyilkosságól politikát csinálni.

Propper: A vádlottakat kell elfogni, nem a tanukat.

Az egységspárt nagy felzúdulással válasza a közbeszólásokra, melyek miatt *Vass József* miniszterelnök-helyettes percekig nem tud szóhoz jutni. Nagy viharban csak annyit tud mondani, hogy szenvedély és politika nélkül akarja szavazni a dolgot. Két fontos momentum van, egyik a vallomás, amely elhangzott s amely már bírói kézben van. A kormány álláspontját *Bethlen* miniszterelnök már régebben leszegelte.

Beszédének folytatását újabb nagy vihar akadályozza.

Lendvai közbekélt: Volt már keresztény-pogrom, lehet zsidó pogrom is.

Peyer: Az egyik tettes ott ül a honvédelmi miniszteriumban.

Vass József hiába várja a vihar lecsillapodását. Az igazalom lapunk zárókaró tetőpontját érte el a nemzetgyűlésen.

A ref. tanárok országos gyűlése.

A ref. középiskolák tanári kara kedden és folytatjaig ma, szerdán tartja évenként szokásos országos értekezletét *Nagykőrösön*. Az értekezletre hatalmas tábor, köztük a kecskeméti ref. középiskolák tanárai, gyűlt össze. Megjelent *Dóczy Lajos*, a tanár egyesület elnöke, *Sántor Géza* dunántúli püspök, *Imre Sándor* a ref. középiskolák főigazgatója. Az értekeskör meleg fogad taláiban részesültek a vendégek s külön üdvözlözték *Antal Géza* püspököt és a tanár egyesület elnökét.

Az első napon szakosztályi ülések voltak, amelyekben igen fontos határozatokhoz a közgyűlés. Ma délelőti *Dóczy Lajos* a tanár egyesület elnöke megragadta, hatalmas beszéddel emlékeztetett meg *Apáczy Cserey János*ról. A gyűlés ma este ér véget s arra egyik legközelebbi számunkban visszatérünk.

A résztvevők mind a nagykőrösi ref. egyház vendégei s igazán meleg, magyaros vendégszeretettelben részesülnek.

A Beniczky-ügy hullámai.

A magyar politikai élet pünkösdi csendjét a Somogyi—Bacsó gyilkosság mellék hajléksáknét súlyos politikai bonyodalmakat felidéztet esemény zavarta meg.

Öt év előtt kellett megdöbbenést Somogyi és Bacsó meggyilkolás. Öt év óta több szór kezdő napirendre ez a rettenetes tett, melynek elkövetőit eddig nem sikerült ki nyomozni és megbüntetni.

Ebben az ügyben tett szombaton tanu-vallomást *Beniczky Ödön* a katonai ügyész-ség előtt s az ott írásban átadott vallomását adta közre az *Az Újság* vasárnapj száma. Ez a vallomás, melynek éle az állandó személye ellen irányult, elárulja a politikai célozait s alkalmas arra, hogy a genfi tárgyalások egységet követelő idején gátat vessen a lelkek konzolidációjának.

Az újabb fejleményekről alábbiakban számolunk be:

A földmunkások gyűlése.

Ingyen telek és építési anyag a Munkás Otthon céljaira.

A Kecskeméti Munkás Otthon tervezett megalakításában résztvevő földmunkások pünkösdi vasárnapján délután 2 órakor dr. Nagy László ügyvéd elnöklésével nagy gyűlést tartottak a függetlenségi párt Arany János utcai helyiségében. A gyűlés tárgyszorozatán szerepelt az egyesület alapszabályainak elvetele folytatás előadott helyzet megvitatása. A nagygyűlésen megjelent *Hankovszky Zsigmond* szőlőbirtokos, aki tekintettel, hogy a város közgyűlése levette napirendről a Munkás Otthon felépítésére tett indítványt, felajánlotta, hogy Daróczy-közben levő birtokából egy alkalmas, nagyobb terjedelmű telket adományoz a földmunkásoknak és kész az épületekhez szükséges anyagot is rendelkezésre bocsájtaná, hogy a Munkás Otthon mielőbb felépülhessen.

Hankovszky Zsigmond ajánlatát dr. Nagy László hozta a gyűlés tudomására s elhatározta, hogy 25 tagu küldöttséget mentessenek a nagytelek adományozóhoz s fejezik ki előtte hálájukat.

Ezútan a tulajdonképpeni tárgyszorozat letergyáláshoz fogott a gyűlés, melynek eredményeképpen elhatározta Kecskeméti földmunkásai, hogy a kecskeméti Keresztény Munkás Egyesületbe be nem lépnek, a tisztikart pedig, mivel a megjelölt revízió alapján többnyire 60—70 év körül fevő hététen főben ülések és törpebirtokosok vállaltak a tisztségeket, — alkalmasnak találják arra, hogy vezetésük alatt alapszabály-szerű működést fejtsen ki az Egyesület. Egyben megbízták a tisztikart azzal, hogy az alapszabályok jóváhagyása iránt újabb nyújtson be kérvényt Kecskeméti polgármesterhez és a belügyminiszterhez.

Az ideiglenes tisztikart tagjai a következők: elnök: dr. Nagy László, alelnök: *Harkai*

molunk be:
Beniczky régebbi fogházbüntetésének kitöltése végett tartóztatlak le s egyidejűleg megindult ellene az újabb bünyádi eljárás kormányzóságrés miatt. Tiltott közlés és kormányzóságrés miatt indult eljárás az *Az Újság* ellen is, melynek megjelenését kedden éjjel a belügyminiszter bizonytalan időre megtiltotta.

Vass József kedden este ismertette a lapokkal a kormány álláspontját. Kijelentte, hogy a vallomás és közreadása példátlan perfiditával megkonstruált politikai hajzsa a kormányzó személyen keresztül a kormány ellen. Hangsúlyozta, hogy az államfő megillető tisztelet és hódolat kérdésében teljes az ország egysége.

Legújabb fejleményekről telefonjelentésünk számol be.

János törpebirtokos, titkár: *Csontos Antal* földműves, jegyző: *B. Tóth Mihály* földműves, pénztárnok: *Zubek Gábor* törpebirtokos, háznagy: *Dorogi József* géber, könyvtárnok: *Bognár István* gazdálkodó, ellenőrök: *Császár Mátyás* és *Galamb László* földművesek.

A gyűlés dr. Nagy László elnök zárószavai után a legnagyobb rendben fejeződött be.

Ország—Világ.

A kormány megindította a mezőgazdasági hitelakciót. — *Neubauer Ferenc*et igazságügyi államtitkárrá nevezték ki. — *Uj bizottság* alakult a főváros külföldi kölcsönének rendezésére. — A hivatalos kamatláb csökkentése semmivel sem enyhítette a hitelválságot. — Három milliárd értékű salátát exportált az évben *Nagykőrös*. — *Szeged*en kedden lezuhant egy repülőgép, melynek pilótája és utasa, dr. *Boros* főorvos életüket veszítették. — A kormány kitálta a dohánytermélok 43 milliárdos hitelét. — A miniszterelnök G-nben a költészetéről és a népszerűvelgési köcsönökéről tárgyalt. — *Ambrózy Lajos* gróf lett a bécsi magyar követ. — Pünkösdkor ünnepelesen megnyitották a balatonfüredi vas utas üdülőtelepet. — A pénztelenség miatt az egész országban csökkennek a földárak.

A norvég kormány menőakciót szervez *Amundsen* felkutatására. — Angliában nagy hadgyakorlat keretében bemutatják a modern hadviselés minden újítását. — A francia frank árfolyama újból rohamosan süllyed. — *Olaszország* ötven millió dollár kölcsönt vesz fel a lira árfolyamának emelésére. — *Anglia* hajlandó katonai erejével garantálni Franciaország biztonságát a rajnai határon. — Az angol rendőrhőtségek szigorúan lépnek fel a bolszevista propaganda ellen.

HIREK.

Naptár.

1925 június 4. Csütörtök. Katholikus: K. Ferenc. — Protestáns: Kerey. — Görög-ország: május 22. Bazilik. — Izraelita: 5885. év Szivan 12. — Nap kélt 4 óra 04 perc, nyugszik 7 óra 53 perc. — Hold kélt 4 óra 44 perc, nyugszik 2 óra 50 perc.

Időjárás: Zivatarra hajló idő, később a meleg csökkenése valószínű.

A gyűzserítárok közül június hónapban Farkas Ignác Szabadság-tér és Siklósy Henrik Mezei-utcai gyűzserítára tart éjszakai ügyeletet szolgálatot.

Hősök emléke.

Írta: FAZEKAS ERNŐ. A hősi halált halt kesztemi tanítók emlékéüljárnak leleplezési ünnepély, 1925 május 31-én szavalta: KUBINYI MARGIT.

Valahol messze sok hant dombról,
Valahol messze, hol eltört a kard,
Ezer hant alatt, idegen földben,
Száz esztendő vívd hősök álma tart.
Értétek? Ezjón hozdánk a szelőt,
Sírhalom felől messze utra kél,
S amit az avd hősök üzennek
Lágy fájdalommal, csendesen mesél:

„Elhervadtak a tarka virágok,
Mit sapkákhoz tűztek lánykezek.
Eszőlőt a dal, idegen zaj ül
A virágtalan, árva sír felett...
És töltik messze, csónka határon
Ezernyi házbán, kicsiny kunyhóban
Új fájdalom kél, ezernyi árva
Övegy ajakán kél fájó sóhaj!

És száll, száll messze, új határ felett.
Messze, messze, hol új volt a halál,
Szelőt és sóhaj egy új fáj felett
Valahol messze egymásra tárd.
Egymásra tárd ér fájdalom
— Hol éltek a harc, éltek a tárma —
Titkon hullott könny átkok a vállak:
Új könny ül még a szempilládra.

A hősök vért élte a föld,
De tetűk lángol, új élet él,
Csónka házbán selymül lelkektől
Új harcot várva, új hazát remél,
Mert, bár keserű esztendők óta
Csönd borult rá ez árva vidékre,
Ránkidált sulya alatt görnyedünk,
De lelkeinkben még sincsen béke!

Nem is lesz béke s annak áldása,
Míg bilincs ott földjén a magyart,
Míg új dal zengve fel nem diszítjük
A sok hősi sírt, a virágtalant.
Addig — örüzik emlékeitek:
S márványba vessük — bár kicsiny a bér —
Míg síroktól elzár új határ,
Itt legyen hálás kézzel fant babér!

— **Ravasz püspök Ágasegyházán,**
Helvéclán és Menteleken. Ravasz László püspök holnap, csütörtökön kezdi meg egyházmegyei körúriának második ülését, amelybe bele esik Ágasegyháza, Helvéclia és Mentelek ref. lakosságának megálgozása is. A püspök június hó 5-én délután 3 órakor érkezik az Izsák feletti vonalra Ágasegyházra, ahol önépítési fogadtatás után a selyemhegyi iskolánál lesz három negyed 4 órakor istentisztelet. Ágasegyházról az esti vonattal a püspök bejön a városba, honnan másnap június 6-án, szombaton reggel fél 8 kor kíséretével Helvéclia megye s ott délelőli fél 9 órakor a fekete erdei iskolánál tart istentisztelet. Helvéclian délután Siklósy Mihály lájja vendégül a püspököt és kíséretét. Június hó 10-án, kedden délután a vonattal Kerekegyházáról Mentelekre érkezik a püspök, hol fél 5 órakor tart istentisztelet az Alsó-menteleki iskolánál.

— **Felhőszakadások.** Tegnap délután sűrű felhők gomolyogtak a város felett, azonban sajnos, esztették vízcsónak, csupán a költérlelnek. Balizsongók és a környékekné jutott ki a kiadás esztendő. Déltűn 4—5 közötti nagykoroson valótság fehészakadás volt hirtagsam szélvihar, azonban jég nem esett.

— **A Baross Szövetség fűszerkeskedő szakosztályának** ülése a holnap kamara ülésé miatt elmarad.

— **Emlékeztető.** Az Első Kecskestéti Hirlapkiadó- és Nyomda Részvényársaság részvénygyűjlesztési határideje f. hó 5-én lejár.

— **Hősök emlékezete a Takarékpénztár Egyesületén.** A Kecskestéti Takarékpénztár Egyesület igazgatósága f. hó 2-án, a hősök országos emlékünnepét kövöd első ülésén dr. Horváth Mihály előző indíványára kegyelettel emlékezett meg az intézet két hős halottjáról, Bfvi Kiss Béla és Korczák János főhadnagyok, Inézeti tisztviselőkről, akik mindketlen idegen földben nyugsznak. Emlékekét kölsöveg isz orzik az intézeiben elhelyezett képek, melyeket a közöljövökben, felirattal fog ellátni az intézet. Ezenul minden évben kegyelettel emlékeznek meg az igazgatósság az intézet hős halottjáról. Ugyanezen ülésen egy hírló koronát látogatott meg az igazgatósság a kecskestéti hősök emlékművének alapjára

— **Vallásvizsga.** Az elemi, polgári leányiskola és leányintézmény, év. tanu lóki vallásvizsgája csütörtökön déltűn 3 órakor lez az év. templomban, amelyre minden érdeklődőt tisztelettel meghív az egyház elnöksége.

— **A Gazdasági Egyesület majálisa.** A Gazdasági Egyeület 1925. június 6-án, szombaton majális rendez a kinyírt erdőben. Társasbéd déltűn 1 órakor lesz. Vonatok indulása 11 óra 16 perckor, 14 óra 57 p, 15 óra 35 p. Az egyesület titkári hivatala felkéri a tagokat, hogy minél nagyobb számban szveskedjenek jelenkezni. Enni inni valóról gondoskodik a rendezőség.

— **Megekrézt az miniszteri engedély a főgyezeti állás betöltésére.** A helygymnázista dr. Angyal Vidor elhalálozásával megüresedett főgyezeti állás betöltését engedélyezte. Az engedélyezést szelők rendeltel mekrézt meg a várososh.

— **A Kecskestéti Takarékpénztár Egyesület a dalosokért.** A Kecskestéti Takarékpénztár Egyesület igazgatósága megállapította az országos kultúrparóliásról test tartóbizonyosítók, amikor legutóbbi ülésen elhatározták, hogy belép a Kecskestéti Dúlárda pártolóllajai sorába és a Polgári Daloskörnek a soproni versenynem való részvétel költségeit 500 ezer koronát adományozott. Mindkét dalos egyesület ezton is hálás köszönettel nyilvánítja a Takarékpénztár igazgatóságának.

— **A Kecskestéti Sakkör f. hó 7-én,** vasárnap tartja csapatmérkőzését Budapest első osztályú klubjával, a Magyar Munkás Sakkörrel. Mindkét kör 12—12 játékosal vesz részt az érdekesnek ígérköz küzdelemben. A részletek megvitálása és a biztosítás végleges megállapítása ügyében a sakkör tagjai ma, szerdán déltűn hat óra kor megbeszélésel tartanak a Beretvács kávéházban.

— **A Kamara színház Kecskestében.** Apai Nándor Országos Kamara színházja f. hó 10-én kezdi meg működését Kecskestéti színház. Tíz napig tartó kecskestéti szereplőkülönb a magyar és világirodalom legkiválóbb termékeiből mutatnak be tizenkét színdarabot, az előjelek szerint tökéletes betanulásban, precíz előadásban. Az előadások iránt már most szelők körökben nyilvánul meg a közönség érdeklődése.

— **Közönetnyilvánítás.** A Menteleken építendő imaház javára rendezett támogatásnak felültekelt: Kláber Emil 70 000, W iner Főbő 20 000, Laci József 30 000, Dugár János 20 000, Simon Antal 50 000, Nagy Áron 25 000, Szívós Sándor 10 000, Tóth Lajos 10 000, Jenev István 60 000, Péter Sándor 30 000, Csikai Mihály 30 000, Somodi János 10 000, Bognár Lajos 20 000, Keresztes Sándor 10 000, Csókás Mihály 10 000, Somodi Sándor 25 000, Gál Sándor 21 000, Juhász Mihály 5 000, Szalai Pál 70 000, Horváth János 100 000, özv. Bardi István 100 000, özv. Tóth Károly 50 000, Kéri Gyergely 50 000, Somogyi Ferenc 30 000, Szemlyó György Pál 100 000, Kele Pál 100 000, Varga Mihály 21 000, Szőlő József 126 000 korona.

— **Telefonelőfizetők névsora** — könnyen áttekinthető — kapható lapunk kiadói hivatalában, (Kéttéplomköz).

— **FIGYELEM!** Lapunk kiadói hivatala és nyomdája a Kéttéplom közben van.

— **Hősök napja a pusztai iskolákban.** A világháborúban hősi halált halt 4 pusztai tanító emléket az urrtéi és a felsőpusztaszeri iskolában elhelyezett emléktáblákkal örökítette meg a kecskestéti tanítótestület. Az urrtéi iskolánál Kovács József és Sós Kálmán, Pusztaszeren pedig Hegyessy István és Repka Gyula emléket örökít meg az emléktábla, amelynek leleplezése mindkét iskolánál tegnap ment vége az évzáró ünnepi kapcsolaton. Urrtéren Jámber János igazgató leleplezte te az emléktáblát, majd a Körségi Tanítók Dal és Zeneegyesülete alkalmi énekkara énekel a hazafias dalokat. Egyik tanuló a növendékek nevében mondott beszédet. A megkapó önépítési műsorának többi számal a tanuló fölötték be hazafias szavazatokkal és táncszámmal. Felsőpusztaszeren ugyanilyen keretek között ment vége a leleplezési ünnepély. A leleplező beszédet dr. Jámber József ügyvéd, igazgatási tag mondta, majd Révai László iskolagazdát méltatta a nép jelentőségét.

— **A munkás dalárda első szereplése.** A pütkösdi önépítési alkalmával az év. templomi istentisztelet keretében szerepelt első ízben az alig 5—6 héttel ezélt megalkult munkás dalárda, mely Szarka Jenő év. kántor vezetése alatt működik. Dicséret illeti a derék, lelkes munkásdalosokat, akik a nehéz, fázsiót nap 10—12 órai munka után a phénés idejét megrövidítve, a dalban, az éneken keresnek felüdítőt, léleknevelőt szórakozást. De elismerést érdemel Szarka Jenő burgó fáradsága is, amit a dalárda vezetése és tanítása érdekében kifejt. Öv vendetes jelenség, hogy a nehéz tiszti munkával foglalkozó munkások a dal művelésére ösztönözöltek a kántor által, hogy többen csak egy-két elemi osztály végzetk a nyáron a munkásnyerkesöd néhez munka után képzni akarják magukat, hogy minél hasznosabb és érdekesebb legyen legyenek a magyar társadalomnak. Igyen kulturális és hazafias törekvők munkásokra van szükségük lelti országunknak, hogy minél előbb letamadjan az integer Magyarországra!

— **Munkában az evezősök.** A kecskestéti evezősök kicsiny, de lelkes csoportja kora tavasz óta változatlan szorgalommal sportol. Az evezősöknek immár hat, teljesben modern csónak áll rendelkezésre. Husvétkor két csónak hat evezelő a Szeged—Tiszaugrai út 17 és fél óra alatt lette meg. Husvét óta rendszeres munka folyik a Tiszán. Allig telik el nap kisebb nagyobb kirándulás nélküli. A pütkösdi önépítési alatt hat derék sportember, névszerint Kinszler Ödön és Schmidt Bruno realidoksi tanárok, Nagy István bankigazgató, Somló Endre kereskedő, Thury Zoltán városi tisztviselő és Wagner János festőművész két csónakon nagyobb útra vállalkoztak. Pütkösdi szombaján elindultak Tiszaugráról és egyfolytatásul eveztek feléle, egészen Veszegyig. Pütkösdi veszténapján folytatják egyfolytatásul Veszegyig, majd hétfőn újulnak Tisza felé. Szombaton Tiszaugrára. Erre uti csaknem 70 kilométer hosszú és 6 óra 23 perccel tartó. Teljesítményükre a lelkes sportemberek büszkék lehetnek. Itt említjük meg, hogy az evezősök ösztinte hiálával tartoznak Mészáros szolnoki csónaképitő tulajdonosnak, aki éjszaka kikötőt és kabint bocsátott az evezősök rendelkezésére teljesen díjtalanul. A kecskestéti evezősök terbe veték, hogy rövidesen újabb hajókat tarat tesznek, melynek végső állomása Tokaj lesz.

— **Négy ingyenes helyet öltönek be a földműves iskolánál.** A kecskestéti m. kir. földműves iskolánál a jövő tanévre három ingyenes hely árszedeti meg. A helyekre pályázhatnak 15 katasztrális holdnál kisebb birtokok vagy bérlettel rendelkező gazdák 17 évet be nem töltött fiai, akik legalább négy elemi osztályt elvégzetek. A pályázati kérvényeket a földművelési miniszterhez címezve július 20-ig kell beadni a város központi iktató hivatalában.

— **A polgári leányiskola** szombati jötkönyceitől fűszárai színház előadására a jegyeket az iskolában, a vasárnap második előadásra pedig a Kalona gyógyszerüzetben lehet előre megvásárolni — a rendes színházi árak mellett.

— **Értekezlet a gyümölcsstermés értékesítése ügyében.** A gyümölcsstermés értékesítése ügyében ma délelőtti fél 11 órakor Huszár Államviszít főfelügyelő előlékelvél értekezlet volt a városihasa közgyűlési termében. Az értekezleten igen nagy számban vettek részt a gyümölcskereskedők és egyhangulag kifejezték adatak azon véleményüknek, hogy a vszult és vándjrdi tételek mérésélele nélkül a gyümölcs export kötelelesen csüdiöl fog mondani. Kérték a dijak mérésélele, megteleő számu kocsi rendelkezésre bocsátását és a menelrend átalakítását olyképen, hogy a gyümölcszállítás zavartalanul legyen lebonyolítható. A MÁV képviselői ígérték tettek, hogy a kérelmek teljesítésére a lehetőleg határain belül minden el fognak követni.

— **Adomány.** A Kecskeméti Szikvizváry Rt 100,000 koronát adományozott a Kéda Gyermekotthon céljára. Az adományért ezuton mond köszönetet a Gyermekotthon vezetősége.

— **Felhívás a közalkalmazottakhoz!** A Községiállati Alkalmazottak Nemzeti Szövetségének nagyválasztásánia elhatározta, hogy a Szövetség elsőnöke által lefolytatott gazdasági akciók jóvedelméből 100 (Egyszáz) millió koronát oszt szét közszégiállati alkalmazottak középköru iskolába járó jó előmenetelt tanuló gyermekek között. A 100 millió töröméből 100 drb (háromszázszor) 400,000 koronát és 350 drb 200,000 (kettszázszor) II. r. jutalom alkalmat. Ezek közül a kecskeméti közalkalmazottak rendelkezésére áll 3 drb 300,000 (háromszázszor) koronát és 12 drb 200,000 (kettszázszor) koronás jutalom. Jutalomban oly támogatásra szoruló közszégiállati alkalmazottak fia vagy leánygyermekét lehet részesíteni, aki a Szövetségnek — választmányi illetékeségtől területen lakó — tagja és az 1924 évre a tagdíjat befizette s ha a gyermek a középiskola iskola jellegű tanintézetbe (gimnázium, reál, polgári, kereskedelmi, tanintézőépző, felsőpáriskolaiba) jár és tanulmányaiiban jó előmenetelt tanult. Az I. rendű 300,000 K-s jutalomban rendszerint csak olyan tanuló lehet részesíteni, aki a gimnázium, reál vagy polgári iskolában V. vagy ennél magasabb osztályába vagy más középiskola iskolának ezekkel egyenrangú osztályába jár. Azon közalkalmazottak, kik gyermekeik uton igényt tartanak a jutalomban, a kir. törvényesít I. em. 60. §-jós s, a helyiségben kaphatnak megfelelő igénybejelentés útjával, de azt neki saját maga is kiállíthatja. Ezen igénybejelentésnek tartalmaznia kell: 1. a szövetségi tag nevével, hivatali állásának és lakhelyének megjelölését, tagsági számát; 2. a gyermek nevével; 3. az iskolának — név, hely, kerület, utca és házszám — szerint — megjelölését a gyermek által végzett osztályi felintézetével, végül, hogy az igénybejelentés az iskolának igazgatója, azt, hogy a gyermek jutalmára érdemes. Az igénybejelentésről árlapok szabványosn kivétlen, legkésőbb 6. évi június hó 16. napjánakig meg, állulir kir. törvényesítési tanácselnökökhöz (kir. törvényesítési főosztály 14. ajtó) a délelőtti órákban. Kelt Kecskeméten, 1925. évi május hó 28. napján. Dr. Rósz Lajos kir. íszaki tanácselnök.

— **Motorüzem kutat létesítenek a kórházban.** Az artzei kut kiltisztítási munkálatát már befejezték nyertek, az a terv azonban, hogy motorüzemű alkalkitást, nem volt keresztölvíthető. Ehelyett a kórház udvarán létesítenek egy motorüzemű kutat. Az artzei kut jelenleg állá polában teljesen ki tudja elégtelen a környék vízvisszafelé, utca, hogy a kórházi új kut és a Bercsényi-utca sarkán és a színház mellett felállítandó új kutak révén a város vízellátása most már teljesen ki elégtelenek ígérkezik.

— **Az Otthon-kabará.** Változallan érdeklődés mellett folynak az Otthon szülői kellemes kerthelyiségében működő kabarártal előadásai. A farsulat ma, szerden este nem tart előadást, de annál lelkesebben készül a csütörtök estli lástere, mely íránt már előre nagy érdeklődés nyilvánul meg. Az előadások minden este 9 órakor kezdődnek. Helyárak igen mérsékellek.

— **A KSC célőlvő szakosztálya íránt** városszerre nagy érdeklődés nyilvánul meg. Tagfelvételre jelenkezni lehet Schenk Rudolfnál.

— **Megint lehet írni a postautalványokra és befizetési lapokra.** A posta vezérigazgatósága közli, hogy ezutal a postautalványok és postai szállítólevelek szálvonyeire, valamint a Postakapcsolófnáz írá befizelési lapjainak értékesítő lapjaira — utóbbiakra az előírt díj lerovása mellett — magánközlemény ísmét korlátozás nélkül írható. Ugyancsak korlátozás nélkül lehet helyezni magánközleményt vagy más tterméket az értékelevekben.

— **Állami dispensári kedély- és idegbajokos számára** Vass József népjóléti miniszter 11993—1925. II. sz. rendeletét utasítást adott a lipmezősi állami elme- és ideggyógyintézetnek nyilvános ingyenes tanácsadóshy (dispensári) létesítésére kedély és idegbajokos számára az elmebetegségek kifejlődésének megelőzése céljából — Ezen rendelet értelmében az állami elme- és ideggyógyintézet igazgatója és főorvosát hívták, szedten és pénteken d. u. 3 óráig 4 ig orvosi tanácsot és utána igazlatást adnak kedélybetegeknek, vagy azok hozzátartozóinak és a központi idegrendszert betegségekben szenvedőknek periphéris idegbajokos kizárásával. — Ugyanott tanácsadás az örökös által behatlelnek házaságkötés szándékánál, ahonmoy vagy ideges gyermekek elmeorvosi megvizsgálása, indulatlos, brutális vagy büdőző hajlama kutató egységnek hozzátartozóinak meghaltatása és tanácssal való ellátása. — Tanácsadás alkoholisták, morphinisták s.b. számára. — A miniszter rendeletében kiltatása helyezi az önként jelentkezők intézeti befogadását is minden formailt és orvosi bizonyítvány nélkül, ami azonban bizonyos alaprendelkezők előzetes módoztatást teszi szükségessé.

— **A régi haragos bosszúja.** Varga Imre Vacsi-hely 31. sz. a. lakos pünkösdi vasárnapján este 7 óra felé a ref. egyház földje mellett legeltette malacait. Legeltetés közben szótállásba keveredett a szomszéd bérő lovasával, régi haragosával s szóvaltál vége az lett, hogy a lovas alaposan helybenhagyta Vargát a botjával, úgy, hogy az orvosi látélet szerint 10—14 napig gyógyuló sérüléseket szenvedett. A verkedő jóvássz ellen az eljárás megindult.

— **Betörés.** Budai János lakarepntér-egyesületi tisztviselő Szent Gellért-utcai lakásában keddre virradó éjjel betörők jártak s mintegy tíz millió korona értékben, nagy mennyiségű ruhamentől és egyéb ingóságokat vittek el. A rendőrség a betörők kézrekerítésére a nyomozást megindította.

— **Öngyilkos kereskedő.** László József 37 éves kocseri kereskedő ma reggel előle lötte magát Nyomban meghalt. Tetelének oka ismeretlen. A faluban beszélnék arról, hogy fizetési nehézségekkel küzdött s ez zavarta halálba.

Anyakönyvi kivonat.

Május 20—22.

Haldőzások: Kis Ferenc kir. 9 hónapos, özv. Kripóczi Sándorné Boldog Viktória kir. 74 éves, özv. Lajos Albertné Almási Justina ref. 80 éves, Fekete József ref. 20 hónapos, Hollósi László kir. 67 éves, Juhász Gizella Margit kir. 1 hónapos, Báthori János kir. 18 éves, özv. Szepesi Antalné, Bán Mária kir. 76 éves, özv. Németh Lászlóné Buják Mária kir. 75 éves, Sutus utóvetné nem kapott fiu kir. 1 npos; Jajtos Erzsébet kir. 2 hónapos. Közégti Eltaka kir. 10 éves, Tóth Lajos ref. 64 éves.

Az anyakönyvi hivatalban hivatalos órák délelőtti 7—12 ig.

A csendőrök agyonlítotték egy rabszökevényt.

A hírhedt Pető-család második kivégzett sarja.

A kecskeméti ügyészségre ma egy megkeresés érkezett a lajomszéri csendőrszektől, amelyben jelentik, hogy a csendőrök híftón este Pető Rudolf rabot agyonlítotték. Kérk az ügyészséget, hogy a boncolás megejtése végett szálljanak ki a helyszínre. A megkeresés értelmében Kenyeres János vizsgálóbíró meg a mal nap folyamán kiltiszt Lajomszérire, a nyomozás megejtése és az exhumálás végett.

A Pető név nem ismeretlen a bűnügyi krónikákban. Lajomszériő származik a csalá d s mltára fennáll, sok sok harminál, betárral látta el az Alföldet. Többször börtönben ílnek ma is közülük s Pető Rudolf is pár évvel ezelőt harmadévtéki börtönlent sújtotta a kecskeméti törvényszék. De nem csupán az a bűn terhelt, hanem meg a katonasággal is leszámolni valója volt hítra a büntetés kiiltölése után, mert mint katonaszökevény elne is eljárás indult.

A Pető-családra a stárium idejéből emlékeztek Kecskeméti községre, amikor is egyik Pető-gyereket rablás büntette miatt ílt végezték ki. Pető Rudolf a második fiu, aki nem természetes halállal, hanem a hírtóság kezében mult ki.

Az esetről a következőket s került meg tudni munkatársainknak. Pető Rudolf több rablásával együtt Lajomszérire volli kiltat munkára. Ot érte öket a pünkösdi ünnepe is, amikor Pető megállta a vágy: hazaszólni családja körébe. A szökés az éjszaka leple alatt sikerült is. Azonban a csendőrség hamar észrevette az eltűnést s nyomban Petőék lakása felé indult. Otthon is találták a szökevényt, azonban már jó boros állapotban. Amikor a csendőrök maglálták, szemti vadállatias tüben égték, ingujját felgövrítve, készült a hátramenet ellentállásra. A feljé szegezett szuronyok előtt azonban megtorpant s egy pillanat alatt kivette magát az ablakon. A csendőrök utána löttek s a haramis családjának szemeltárára hullott esett össze.

TÖZSDE.

A tőzsdetársaság hivatalos árjegyzéke.

Buza (76 kg tisztavízkű) 497,500—500,00 K. (76 kg dunnalúti) 498,000—497,500 K. (78 kg tisztavízkű) 507,500—510,000 K. (78 kg dunnalúti) 505,000—507,500 K. Rosta 415,000—420,000 K. rpa (tak. új) 320,000—330,000 K. (sór) 450,000—470,000 K. Zabomű 420,000—435,000 K. Tengeri 282,500—285,000 K. Repce 650,000—690,000 K. Korpza 230,000—232,500 K.

A Magyar Nemzeti Bank valutaletétele:
N.apolen arany 227,600 K. Angol font 344,000—347,000 K. Német 70,300—71,180 K. Francia frank 3536—3560 K. Svájci frank 13,655—13,800 K. Roman le 339—341 K. Cseh korona 2,989—2,109 K. Szerb korona 0,9930—0,10140 K. Arabbankot. Papírmárka 16,670—16,834 K. A jegyzés egybillió papírmárkára vonatkozik.

A mai kúrtíbi nyitlás:

Zárlat: Budapest 0.007262

Letalálások: 6 halál

60 halál Kezdetben: 60 halálban az övműködés

Kezdetben: 60 halálban az övműködés

Nyomatványt a Részvény-nyomda.
Tel. 111.

HÁZ, SZŐLŐ ÉS FÖLD

Eladó ház. Zsindő-utca 90. számú ház eladó, melyben 2 szobás jó forgalmu vendéglő van. A ház a vendéglői berendezéssel, vagy nélküle is, más vállalat miatt eladó. Fríekezni lehet a helyszínen.

A Széktóban egy hold jó szőlő eladó. Ertekezni lehet Szilády Károly-utca 4. sz. a. bortermő

ADÁS—VÉTEL

TELJESEN ÚJ
REMINGTON PORTABLE
IRÓGÉP ELADÓ.

MEGTEKINTHETŐ LAPUNK KIADÓHIVATALÁBAN, KÉTTÉPPLONKÓZ.

Érdeles hirtő egy és két ló után, valamint különféle luxuskocsik és sárhányós kocsik kaphatók jutányosan. Somodi János kocsiképzőnél, Szilády Károly-utca 4. szám. Ugyanott használt kocsik is becserezhetők.

Eladó új fehér hálószoba. Megtekinthető V. Pacsirta-utca 13—15. szám alatt Szabó József asztalosmesternél.

LAKÁS, ÜZLET

Két szoba és mellék-helyiségekből álló egészséges lakást keres a körpont közelében fiatal házaspár. Cim a kiadóban. (Közvetítők kizárva.)

Kiadó butorozott szoba. A vasút közelében közelében pormentes helyen, nyaralásra igen alkalmas, intelligens uriembernek kiadó. Cim: Hunyadi-város 19. (Wiszt-villa.)

Egy utcai különbejáratu butorozott szoba magános uriembernek azonnal kiadó. Sétáló-ú. 4.

Egy szoba, konyha és mellék-helyiségekből álló lakást keresek. Közvetítői díjazok. — Reitter kenyérgyár.

ÁLLÁST NYERHET

Ügyes üzletszerzőket felvesz a Katholikus Népszövetség biztosítási irodája, Nagykörsői-utca 42.

ALKALMAZAST KERES

Mosást (háznál) és kézimunkát olcsón vállal tisztességes magános nő. — Cimet a kiadóba kér.

Német- és zongoraórárt ad perfect német urleány gyermekeknek és felnőtteknek jutányosan. Cim a kiadóhivatalban.

VEGVES

Közép nagyságú jókarban levő berakott cserep **takaréktűzhely eladó** Bátorhy István kéményseprőmesternél, Czöllner-tér 22. szám alatt. Ugyanott egy kéményseprőtanulónak jó családból való fiu felvétetik. Lakást és kosztot kap.

Házi borkimérés.

Saját termésv elsőrendű tizling boraimat literenként 10,000 koronáért kimérem.

Homoki Vince,

Berecsényi-utca 6. szám.

Építőiparosok figyelmébe ajánlom, hogy a nedves és vizes falakat csak **BIBER** folyékony szigetelővel lehet legbiztosabban elszigetelni Egyedül lerakati **Bódogh festékraktára.**

BARANEK ISTVÁN

LAKATOS ES MECHANIKUS

VI. Katona József u. 7. sz. alatt Elvállal minden e szakmába vágó munkát: tűzhely, kút, varrógép, kerékpár atb. készítését pontos kivitelben és jutányos áron.

SPECIÁLIS FEGYVERJAVÍTÁS!

SZÉP ÉS OLCSÓ SZOBAFESTŐ ÉS MÁZOLÓ MUNKÁT VÉGEZNEK

MAGYAR ÉS FESTŐ

SZOBAFESTŐK ÉS MÁZOLÓK. POLOSKÁT FELELŐSSÉG MELLETT IRTANAK. EGY FIU TANULONAK FELVÉTTETIK. LAKÁS: HOROG-U. 3.

WELLS

NAGY VILÁG-TÖRTÉNETE
MAGYARUL

Több száz illusztrációval, térkép- és grafikonmelléklettel. A ma legjelentesebb írói alkotása, történelem a XX. század szemszögéből nézve a XX. század embere számára. Világsiker! Az angol és német kiadás 4 millió példányban kelt el. A lexikonalakú, 640 oldalas, egész vászonkötésű könyv ára 665,000 K. Előzetes megrendelés esetén csak 441,000 K, mely összeg június hótól kezdődőleg havi 73,000 K-ás részletekben törleszthető.

Előfizetéseket felvesz: lapunk kiadóhivatala, vagy a kiadó, (Budapest, VII. kerület, Ilka-u. 31.)

Kérjen ismertetőt!
Genius kiadás!

Tiringer Ferenc mű- és épületlakatos, autogénhegesztőnél
Kecskemét, IV., Mikes-u. 3-5. Tel. 265.
A következő tárgyak jutányos áron eladók: 1 drb 8 HP kevelő; használt kocsiara szerelt benzín-petrolleummotor, 1 drb motor alá való vaskoci, 2 drb. kis cséplőszékény, 2 drb. 12 HP erős villanymotor, 1 drb. 3 HP erős villanymotor, 1 drb. kis teherautó cca 10 q terhelésig, 10 drb. vashordó, 5 drb. olajos lahordó, néhány drab kitűnő minőségű lőfogstu kapáló-töltőgéteke